
Životopis Jiřiny Potměšilové 

Jiřina Potměšilová, rozená Květoňová, se narodila 13. července 1929 v Praze. 
Prožila pěkné a spokojené dětství jako prvorozená v rodině, později k ní přibyl o 
devět let mladší bratr Miroslav, pojmenovaný po Miroslavu Tyršovi. Její otec pracoval 
jako účetní v pivovaru Prazdroj. 

Už od čtyř let byla členkou Sokola. To významně ovlivnilo její vztah k pohybu a 
tělesné výchově. Zúčastnila se všesokolského sletu v roce 1938 jako žákyně a 
později i dalšího v roce 1948. Druhou světovou válku prožívala relativně klidně, bez 
zásadních osobních otřesů. 

Navštěvovala nejprve školu v Holešovicích, poté cvičnou školu při učitelském ústavu. 
Pokračovala ve studiu na dívčím Gymnáziu Krásnohorská v Lazarské ulici.  Po 
maturitě v roce 1948 bylo gymnázium zrušeno a přeměněno na pedagogickou 
fakultu, kde dále studovala. 

Celý svůj profesní život zasvětila školství, učila především tělocvik. Působila na 
různých typech škol – obchodních, průmyslových i odborných. Nejdelší dobu, celých 
21 let, pracovala na oděvní škole. Byla známá jako přísná, ale spravedlivá učitelka. 
Kromě samotné výuky ji velmi bavilo pomáhat mladým dívkám zlepšovat jejich 
výkony v tělesné výchově a dělat něco pro jejich zdraví. 

V osobním životě zažila i řadu významných historických událostí – byla například 
přítomna na pohřbu Jana Palacha a její rodina se musela přizpůsobit změnám po 
srpnu 1968. Pražské jaro prožívala pracovně, musela se podílet na nácviku 
spartakiád. 

Paní Potměšilová má dceru, která se narodila 2. září 1954. Zajímavostí je její spojení 
s rodinou Palachových, paní Palachová měla pekárnu, kde pekla svatební koláčky 
pro dceru paní Potměšilové. 

I ve vyšším věku zůstávala aktivní – ještě v roce 2012 se zúčastnila všesokolského 
sletu. Dnes je také hrdou babičkou dvou vnuček a prababičkou tří pravnoučat, na 
které je velmi pyšná a která jí přinášejí velkou radost. 

Jejím vzkazem mladší generaci je: „Snažte se udělat co nejvíce pro svou vlast.“ 

 


